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ПОСТАНОВКАѝѝПРОБЛЕМИѝ

На організацію бухгалтерського обліку вплива-
ють чинники нормативного, економічного, соціаль-
ного та екологічного характеру. Якість інформації, 
отриманої з облікової системи та необхідної для 
прийняття оперативних, тактичних і стратегічних 
рішень, залежить від оптимальної й раціональної ор-
ганізації обліку на підприємстві. Організація обліку 
в бюджетній установі насамперед має забезпечити 
збереження державного майна і основних засобів як 
основної його складової. 

Проблеми організації в сфері бухгалтерського об-
ліку порушено в працях вітчизняних науковців: 
П. Безруких, М. Білухи, Ф. Бутинця, Ю. Вериги, 
О. Войналовича, Й. Даньківа, В. Завгороднього, 
М. Пушкаря, В. Сопка та ін. Основними проблемами 
в організації обліку, яким приділено увагу, є визна-
чення елементів організації бухгалтерського обліку, 
формування облікової політики підприємства, вибір 
форми ведення бухгалтерського обліку, організація 
документування господарських операцій і документо-

обігу, формування системи звітності. В літературі пе-
реважно розглянуто підходи до організації ведення 
бухгалтерського обліку на промислових підприєм-
ствах та в банківській сфері. Проте питання організа-
ції обліку суб’єктами державного сектору з урахуван-
ням множини чинників впливу на вибір форми орга-
нізації обліку, дослідження елементів організації бух-
галтерського обліку та їх взаємозв’язок, формування 
бухгалтерської служби бюджетної установи, налаго-
дження інформаційних потоків у ній та між її підроз-
ділами залишаються недостатньо дослідженими. 

Мета публікації – розробка практичних реко-
мендацій щодо організації обліку основних засо-
бів у бюджетній установі, яка має структурні під-
розділи, на прикладі Херсонської облдержнасінін-
спекції з метою систематизації облікової інформа-
ції для забезпечення ефективного контролю та ор-
ганізації моніторингу наявності, стану і руху ос-
новних засобів. 
Організація обліку на основі чинного норматив-

но-правового забезпечення обліку бюджетної уста-
нови охоплює процеси створення або вибору: 

ВІКТОРІЯѝѝЯЦЕНКО,
канд. екон. наук, доцент 

Херсонського національного 
технічного університету,

АНАСТАСІЯѝѝКОЗЯН,
провідний бухгалтер 
Херсонської обласної 
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 форми організації бухгалтерського обліку; 
 організаційної побудови бухгалтерської служби; 
 робочого плану рахунків; 
 організації аналітичного обліку; 
 форм первинних документів; 
 форми бухгалтерського обліку тощо. 
Організацію обліку в бюджетній установі здійс-

нюють у розрізі кожної складової та за об’єктами 
бухгалтерського обліку. 

Розглянемо більш докладно основні складові ор-
ганізації обліку основних засобів у бюджетних уста-
новах. 

ОРГАНІЗАЦІЯѝѝБУХГАЛТЕРСЬКОГОѝѝОБЛІКУѝѝ
ТАѝѝОРГАНІЗАЦІЙНАѝѝСТРУКТУРАѝѝ
БУХГАЛТЕРСЬКОЇѝѝСЛУЖБИѝ

Херсонська обласна державна насіннєва інспек-
ція (далі – Херсонська ОДНІ) є органом, що здійс-
нює державний контроль у насінництві і є скла-

довою служби державного контролю України у 
сфері сільського господарства. За організаційно-
правовою формою Херсонська ОДНІ є державною 
установою. 

Херсонська ОДНІ в межах своєї компетенції за-
безпечує організаційне й методичне керівництво ра-
йонними державними насіннєвими інспекціями 
Херсонської області. 

Згідно з адміністративно-територіальним поділом 
Херсонської області у підпорядкуванні Херсонської 
ОДНІ перебувають 19 районних державних насіннє-
вих інспекцій (далі – РДНІ ), які мають відокремлені 
приміщення, матеріальні цінності, печатку установи 
та штат працівників чисельністю 5–20 осіб. 

З 1 січня 2005 р. функціонує централізована бух-
галтерія в Херсоні чисельністю п’ять осіб з відповід-
ним розподілом ділянок обліку між працівниками 
(табл.1). 

 
Таблиця 1  

РОЗПОДІЛ  ОБОВ’ЯЗКІВ  МІЖ  ПРАЦІВНИКАМИ  ЦЕНТРАЛІЗОВАНОЇ   
БУХГАЛТЕРСЬКОЇ  СЛУЖБИ  ХЕРСОНСЬКОЇ  ОДНІ 

Посада Обов’язки 

Головний  
бухгалтер 

Контроль усіх ділянок обліку 

Подання звітності до управління Державного казначейства України в Херсонській області та до Української держна-
сінінспекції 

Провідний 
економіст 

Облік касових і фактичних видатків установи за загальним та спеціальним рахунками 

Облік розрахунків за надані платні послуги 

Облік дебіторської та кредиторської заборгованості за надані платні послуги 

Провідний 
бухгалтер 

Облік основних засобів та інших матеріальних активів 

Облік розрахунків з постачальниками 

Облік касових операцій 

Подання податкової та статистичної звітності цієї ділянки обліку 

Бухгалтер 
1 категорії 

Облік нарахування та виплати заробітної плати (всім працівникам області) 

Облік розрахунків за податками та платежами 

Подання податкової та статистичної звітності цієї ділянки обліку 

Бухгалтер 
2 категорії 

Облік розрахунків з підзвітними особами 

Ведення банківських операцій 

 
Розподіл обов’язків за ділянками обліку сприяє 

ефективному веденню бухгалтерського обліку. Проте 
за відсутності посади бухгалтера в РДНІ обов’язки зі 
складання та подання первинної документації покла-
дено на керівника структурного підрозділу. Отже, у 
районних інспекціях складають первинну облікову до-
кументацію, а в централізованій бухгалтерії здійсню-
ють узагальнення, контроль, аналіз і планування. 

З 1 серпня 2009 р. усі РДНІ приєднано до мережі 

Інтернет. За допомогою електронної пошти здійс-
нюють передачу службової кореспонденції (звіти, 
інформацію, результати поточного моніторингу, ли-
сти, накази, пояснення) та облікової документації 
(табелі обліку робочого часу, акти на списання, ра-
хунки, накладні, договори тощо). 

Централізація структури бухгалтерської служби 
виявила проблеми та потребувала вирішення низки 
завдань (табл. 2).  
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Таблиця 2 
ПРОБЛЕМИ  ТА  ЗАВДАННЯ  ОРГАНІЗАЦІЇ  ОБЛІКУ  ОСНОВНИХ  ЗАСОБІВ 

Проблеми Завдання 

Неправильне відображення вартості об’єктів основних засобів на 
рахунках фінансового обліку  

Систематизація облікових даних щодо основних засобів на ра-
хунках фінансового обліку 

Невідповідність даних обліку фактичній наявності основних засо-
бів 

Підвищення оперативності внутрішньогосподарського контро-
лю 

Неповне розкриття інформації про основні засоби в регістрах фі-
нансового обліку 

Ідентифікація кожного об’єкта основних засобів для впорядку-
вання й узагальнення облікових даних 

Віднесення об’єктів основних засобів з різними технічними харак-
теристиками до однієї облікової групи 

Організація інвентарного пооб’єктного обліку основних засобів 
у структурних підрозділах  

Відсутність спеціалізованої бухгалтерської програми для бюджет-
них установ та недостатнє фінансування з державного бюджету 

Організація обліку основних засобів з урахуванням галузевих 
особливостей без суттєвих додаткових капіталовкладень 

 
 
Отже, централізована структура бухгалтерської служби, за певних обставин, має суттєві переваги 

над децентралізованою, а саме: системність та послідовність ведення обліку; використання єдиних 
методик обліку; швидкість реакції на зміни в обліковій політиці та в основній діяльності організації 
взагалі. 

  

РОБОЧИЙѝѝПЛАНѝѝРАХУНКІВѝѝОБЛІКУѝѝОСНОВНИХѝѝЗАСОБІВ,ѝѝПРИЙНЯТИХѝѝ
ДОѝѝВИКОРИСТАННЯѝѝЗѝѝВІДПОВІДНИМѝѝРІВНЕМѝѝАНАЛІТИЧНОСТІѝ

Для обліку необоротних активів згідно з Планом рахунків для бюджетних установ [1] у Херсонській  
ОДНІ використовує такі субрахунки (табл. 3). 

 
Таблиця 3  

РОБОЧИЙ  ПЛАН  РАХУНКІВ  ДЛЯ  ОБЛІКУ  ОСНОВНИХ  ЗАСОБІВ  У  ХЕРСОНСЬКІЙ  ОДНІ 

Рахунок Субрахунок Об’єкт обліку 

10 «Основні 
засоби» 

101«Земельні ділянки» Вартість земельної ділянки, що знаходиться під нежитловими спорудами 

103 «Будинки та споруди» Адміністративні будівлі, гаражі, сараї та інші споруди 

104 «Машини та обладнан-
ня» 

Об’єкти вартістю більше як 1 000 грн: комп’ютерна техніка, ваги, термостати, конди-
ціонери, лабораторне обладнання в комплекті, холодильники, щупи мішкові, стабілі-
затори напруги, витяжні та сушильні шафи, ГБУ (газо-балонне устаткування), сигна-
лізація, газові плити, газові котли тощо 

105 «Транспортні засоби» Легкові автомобілі 

106 «Інструменти, прилади 
та інвентар» 

Сейфи, комплекти меблів, вхідні металеві двері, ворота 

11 «Малоцінні 
необоротні ма-
теріальні акти-
ви» 

112 «Бібліотечні фонди» Державні стандарти, реєстри виробників насіння, література з охорони праці 

113 «Малоцінні необоротні 
матеріальні активи» 

Об’єкти вартістю до 1 000 грн: лабораторні сита, млинки, термометри, секундоміри, 
гігрометри, штангенциркулі, лабораторні ваги, холодильники; канцелярські стільці, 
етажерки, столи, тумби, шафи, полки; флешпам’ять, принтери, модеми, телефони, 
електро-, водо-, газолічильники, калькулятори, стабілізатори напруги тощо 

114 «Білизна, постільні речі, 
одяг та взуття» 

Лабораторні халати, польові куртки, тюль, занавіски, жалюзі з тканини та інше 

 
 
Отже, для зручності й оперативності обліку основних засобів кожна організація має розробити 

свій робочий план рахунків, посилаючись на чинне законодавство України та враховуючи специфі-
ку основної діяльності.  
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ОРГАНІЗАЦІЯѝѝАНАЛІТИЧНОГОѝѝОБЛІКУѝѝ

ОСНОВНИХѝѝЗАСОБІВѝ

У зв’язку з виробничою потребою в усіх РДНІ 
обліковують однакові (однотипні) основні засоби, 
які періодично надходять до обласної інспекції для 
ремонту та повірки на відповідність Державним 
стандартам техніки та умов (ДСТУ). 

Відповідно до п.6.22 Інструкції з обліку основних 
засобів та інших необоротних активів бюджетних

установ [2] кожному необоротному активу присвоє-
но інвентарний номер, який має вісім знаків. Перші 
три цифри відповідають номеру субрахунку, чет-
верта – підгрупа і останні чотири цифри – порядко-
вий номер об’єкта у підгрупі.  

З метою уникнення плутани та пересортиці до-
цільно створити унікальний інвентарний номер для 
кожного об’єкта основних засобів з урахуванням 
його належності до територіального підрозділу 
(рис. 1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Результат кодування інвентарних номерів подано у табл. 4. 

Таблиця 4 
ПОРЯДОК  ПРИСВОЄННЯ  ІНВЕНТАРНИХ  НОМЕРІВ  ОБ’ЄКТАМ  ОСНОВНИХ  ЗАСОБІВ, 

ЩО  ЗНАХОДЯТЬСЯ  В  СТРУКТУРНИХ  ПІДРОЗДІЛАХ  ХЕРСОНСЬКОЇ  ОДНІ  [3] 

№ 
з/п Найменування структурного підрозділу Код Найменування об’єкта Зміст інвентарного номера 

1 Херсонська ОДНІ 01 Принтер HP Laser 1020 10400006 - 01 

2 Бериславська РДНІ 02 Комп’ютер AMD Sempron 2500 10400006 - 02 

3 Білозерська РДНІ 03 Ваги AXIS А-500 10400006 - 03 

… 

17 Скадовська РДНІ 17 Холодильник "Апшерон" 10400006 - 17 

18 Цюрупинська РДНІ 18 Ксерокс Samsung 4100 10400006 - 18 

19 Чаплинська РДНІ 19 Ваги AXIS А-500 10400006 - 19 

20 Новокаховська РДНІ 20 Шафа сушильна СНОЛ 24/350 10400006 - 20 

 
Аналогічно здійснюють присвоєння номенкла-

турних номерів малоцінним необоротним матері-
альним активам, що має сім знаків. Перші три знаки 
означають номер субрахунку, четвертий – підгрупу і 
останні три знаки – порядковий номер об’єкта у 
підгрупі, а через дефіс – код підрозділу. 

Згідно з п. 6.23 Інструкції з обліку основних засо-
бів та інших необоротних активів бюджетних уста-
нов [2] предметам одного найменування, якості 
матеріалу та ціни встановлюється один номенкла-
турний номер. Практичний досвід доводить доціль-

ність присвоєння інвентарного номера не групам 
об’єктів, а кожному окремому об’єкту навіть за 
умови однотипності (ідентичності) з іншими об’єк-
тами. Це усуває плутанину, перекручування інфор-
мації в обліку, підвищує якість контрольних про-
цедур. Для зручності було вирішено фіксувати 
інвентарний номер на об’єкті не фарбою, а роздру-
ковувати на маленьких папірцях та клеїти на скотч 
на видному місці. Такий спосіб присвоєння інвен-
тарних номерів об’єктам основних засобів не псує 
зовнішнього вигляду та зручний у використанні. 

 
Отже, поданий варіант кодування інвентарного номера конкретного об’єкта основних засобів 

відповідає вимогам Інструкції з обліку основних засобів та інших необоротних активів бюджетних 
установ і дає змогу безпомилково визначити належність його до структурного підрозділу.  

 

Номер субрахунку Порядковий номер пі-
дгрупи 

Порядковий номер 
об’єкта 

Номер підрозділу 

Рис. 1. Структура інвентарного номеру об’єкта основних засобів у Херсонській ОДНІ 

104 1 0006 15 
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ФОРМИѝѝПЕРВИННИХѝѝДОКУМЕНТІВѝѝѝ

ОБЛІКУѝѝОСНОВНИХѝѝЗАСОБІВѝ

Кожне підприємство має будувати облік так, щоб 
задовольнити свої внутрішньоорганізаційні потреби 
та підвищити ефективність управління. Наявні 
ліцензійні бухгалтерські програми («Галактика», 
«Парус», 1С: «Підприємництво» 8.0 та ін.) мають 
значну вартість, однак не можуть повною мірою 
задовольнити організаційні та управлінські потреби 
конкретного підприємства. Таке завдання можна ви-
рішити за допомогою стандартних прикладних про-
грам без суттєвих фінансових капіталовкладень. 

У Херсонській ОДНІ за допомогою пакета прик-
ладних програм EXCEL із застосуванням русифіко-
ваної версії операційної системи WINDOWS автома-
тизовано складання типових форм обліку основних 
засобів [4]: № ОЗ-1 (бюджет) «Акт прийняття-пере-
дачі основних засобів», № ОЗ-2 (бюджет) «Акт 
прийняття-здавання відремонтованих, реконструйо-
ваних та модернізованих об'єктів», № ОЗ-3 (бюджет) 
«Акт про списання основних засобів», № ОЗ-4

(бюджет) «Акт про списання автотранспортних 
засобів», № ОЗ-5 (бюджет) «Акт про списання з 
балансу бюджетних установ і організацій вилученої 
з бібліотеки літератури», який заповнюють відпо-
відно до встановленого зразка, а форму № ОЗ-6 «Ін-
вентарна картка з обліку основних засобів» змінено 
через виробничу необхідність. 

Систематичне заповнення типової форми № ОЗ-6, 
безперечно, має дуже важливе значення в бух-
галтерському обліку. Цей документ дає змогу кон-
тролювати наявність і стан (технічні характерис-
тики) об’єкта основного засобу, аналізувати обсяг 
витрат на його утримання та планувати майбутні 
капіталовкладення. 

Типову форму № ОЗ-6 в Херсонській ОДНІ 
ведуть у двох примірниках: 

1) у паперовому вигляді – інвентарні картки 
заповнюють з лицьового боку, де вказують загальні 
відомості, їх зберігають у бухгалтерії; 

2) у електронному вигляді – автоматизовано за-
повнення зворотної сторони, де зазначають кількість 
та вартість ремонтів тощо (рис. 2). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Поданий варіант складання електронного доку-

мента № ОЗ-6 «Інвентарна картка з обліку основних 
засобів» значно розширює спектр облікових 
операцій, а саме можна: 

Рис. 2. Інвентарна картка з обліку основних засобів [2] 
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1) додати графи (номер акта, номер договору); 
додати рядки (нові витрати на ремонт тощо); 

2) виділити інформацію – за певний період (за 
певним підрозділом або загальну), за конкретним 
виконавцем (за певним підрозділом або загальну), за 
певним підрозділом (загальну, за певний період, за 
конкретним виконавцем) тощо. 

Типову форму № ОЗ-8 (бюджет) «Інвентарна 
картка обліку основних засобів в бюджетних ус-
тановах (для тварин і багаторічних насаджень)» не 
ведуть через відсутність виробничої необхідності. 

Згідно з п. 6.10 Інструкції з обліку основних за-
собів та інших необоротних активів бюджетних ус-
танов [2] однорідні активи обліковують на картках 
групового обліку типової форми № ОЗ-9 (бюджет) 
«Інвентарна картка групового обліку основних 
засобів в бюджетних установах». Для зручності об-
лікової роботи та ефективності контролю інвен-
тарний номер об’єкта основних засобів має 
збігатися з номером інвентарної картки, для 
кожного окремого об’єкта слід заповнювати окрему 
інвентарну картку. 

 
Отже, автоматизація складання первинних документів дає змогу змінювати типову форму для 

якнайповнішого забезпечення інформаційних потреб управління, прозорості та швидкості надання 
облікових даних. 

 

ФОРМАѝѝБУХГАЛТЕРСЬКОГОѝѝОБЛІКУѝѝ(ФОРМИѝѝОБЛІКОВИХѝѝРЕГІСТРІВ)ѝ

Єдиною формою регістру з обліку основних засобів, що ведуть вручну в централізованій бухгалтерії 
Херсонської ОДНІ, є типова форма № ОЗ-10 (бюджет) «Опис інвентарних карток з обліку основних засобів». 
Вона включає два канцелярські журнали (для 10 та 11 класів рахунків) та 20 розділів (відповідно до кількості 
РДНІ) (табл. 5). 

Таблиця 5 
ТИПОВА  ФОРМА  №ОЗ-10  «ОПИС  ІНВЕНТАРНИХ  КАРТОК  З  ОБЛІКУ  ОСНОВНИХ  ЗАСОБІВ»  [3] 

Інвентарний 
номер Найменування об’єкта Кіль-

кість, од.
Сума, 
грн Дата надходження Дата вибуття Примітки

… 
1132053 - 17 Термометр спирт. ТС-7-М1 1 50,00 Червень 2005 р. Травень 2011 р. зіпсований
… 
1132059 - 17 Мельничка ЛЗМ - 1 1 980,00 Грудень 2009 р.  
1132060 - 17 Калькулятор 1 40,00 Травень 2010 р.  
… 

 
Оскільки номер інвентарної картки відповідає 

інвентарному номеру, а під одним інвентарним 
номером – лише один об’єкт, процес обліку значно 
спрощується. 

Типову форму № ОЗ-11 (бюджет) «Інвентарний 
список основних засобів» застосовують у місцезна-
ходженнях (експлуатації) об’єктів основних засобів 
для пооб’єктного обліку за матеріально відповідаль-
ними особами, що суттєво сприяє оперативному 
обліку та спрощує процес інвентаризації. 

У Херсонській ОДНІ форма № ОЗ-11 зазнала 
змін, а саме: 

 видалено відомості про інвентарну картку (дата, 
номер) та відомості про вибуття об’єкта (дата і 
номер документа, причина вибуття); 

 додано графи «Дата надходження» та «Кіль-
кість» (рис. 3). 

Аналогічні інвентарні списки ведуть за кожною 
РДНІ Херсонської області, де зафіксовано всі ТМЦ: 

від земельної ділянки – до канцтоварів. Списки 
поновлюють не менш як один раз на квартал (або 
частіше в разі потреби), отже, поточний контроль 
здійснюють не менше ніж чотири рази на рік. Цей 
документ набирають у програмі Microsoft Excel та 
надсилають в електронному вигляді через мережу 
Internet до структурних підрозділів. Він дає змогу 
перевірити наявність ТМЦ, що перебувають на 
відповідальному зберіганні певного підрозділу, 
тобто здійснюється контроль відповідно до вимог 
Інструкції про інвентаризацію основних засобів [5]. 

З метою збереження державної власності у 
Херсонській ОДНІ видано наказ про повну матері-
альну відповідальність осіб, які безпосередньо вико-
ристовують певні основні засоби. Згідно з цим нака-
зом ремонт основних засобів, що виник у результаті 
безвідповідального відношення працівників, оплачу-
ватиметься за рахунок винних осіб, що безпосе-
редньо використовували цей об’єкт [6]. 
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Типову форму № ОЗ-12 (бюджет) «Відомість 

нарахування зносу на основні засоби» заповнюють 
за кожною РДНІ окремо, аналогічно заповненню 
форми № ОЗ-11. Складання цього документа автома-
тизовано за допомогою стандартної прикладної 
програми MS Excel (рис. 4). 

Для повнішого розкриття інформації про стан ос-
новних засобів до типової форми №ОЗ-12 було до-
дано три графи: дата надходження в експлуатацію, 
кількість місяців використання у звітному періоді та 
залишкова вартість. Внесені зміни сприяють на-
скрізному контролю за фізичним і моральним зно-
сом кожного об’єкта. 

Синтетичний облік основних засобів ведуть за 
допомогою меморіально-ордерної форми обліку, 
що також автоматизований за допомогою 
стандартної програми MS Excel. Меморіальний 
ордер № 6 «Накопичувальна відомість по розрахун-
ках з дебіторами та кредиторами» наведено на 
рис. 5. У цьому документі відображують надхо-
дження основних засобів та інших матеріальних 
цінностей.  

Стандартну форму документа змінено: 

 додано графу «Район» для відображення облі-
кових даних у розрізі 19 підрозділів Херсонської 
ОДНІ; 

 додано графу КЕКВ (код економічної класи-
фікації видатків) для відображення витрат у розрізі 
статтей кошторису; 

 для систематизації інформацію подано по сто-
рінках – усього по сторінці №1, усього по сторінці 
№2 та разом по меморіальному ордеру №6 за період, 
тобто сума всіх сторінок. 

Ця відомість зазнавала змін з 2005 р., на сьогодні 
вона має такий вигляд (рис. 5). 

Для узагальнення обліку вибуття та переміщення 
основних засобів у бюджетних установах (підпри-
ємствах, організаціях) застосовують меморіальний 
ордер № 9 «Накопичувальна відомість про вибуття 
та переміщення необоротних активів». Зі стандарт-
ної форми видалено графи «Дата документа», 
«Номер документа», «Назва документа» та «Матері-
ально відповідальна особа» для спрощення запов-
нення цієї форми, натомість додано графи «Район» 
та «Зміст» для наскрізного контролю за списанням 
основних засобів з балансу (рис. 6).  

Рис. 3. Типова форма № ОЗ-11 «Інвентарний список основних засобів» [2] 
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Рис. 4. Типова форма № ОЗ-11 «Відомість нарахування зносу на основні засоби» [3] 

Рис. 5. Меморіальний ордер № 6 [3] 
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Інформацію про рух основних засобів з меморіальних ордерів № 6 та № 9 переноситься до оборотно-

сальдової відомості, яку відкривають для кожної РДНІ окремо та в розрізі субрахунків (табл. 6). 
Таблиця 6  

ОБОРОТНО-САЛЬДОВА  ВІДОМІСТЬ  З  ОБЛІКУ  ОСНОВНИХ  ЗАСОБІВ  [3] 

Інвентарний 
номер 

Найменування  
об’єкта 

Дата 
надход-
ження 

Дата 
вибуття 

Залишок 
На 01.08.10р. 

Обороти за серпень 2010р. Залишок на 
01.09.10 р. Надходження Вибуття 

кіль-
кість, 
од. 

сума, 
грн 

кіль-
кість, 
од. 

сума, 
грн 

кіль-
кість, 
од. 

сума, 
грн 

кіль-
кість, 
од. 

сума, 
грн 

10400001- 02 Ваги "Axis" А-500 жовт.05  1 3 000     1 3 000 

10400002- 02 Ксерокс чер.05 сер.10 1 1 590   1 1 590 0 0 

10400003- 02 Термостат ТГУ-2 квіт.03  1 810     1 810 

10400004- 02 Прилад ПЖСС-1 жовт.95 сер.10 1 539   1 539 0 0 

10400005- 02 Ваги А-2500 трав.07  1 2 448     1 2 448 

10400006- 02 Комп’ютер жовт.07  1 2 403     1 2 403 

10400007- 02 Газовий КОТЕЛ лют.09  1 1 791     1 1 791 

10400008- 02 Кондиціонер OLMO  серп.10    1 2 262   1 2 262 

Разом  по Бериславській РДНІ 7 12 581 1 2 262 2 2 129 6 12 714

 
Складання цього документа в MS Excel зручне 

для оперативного обліку і дає змогу коригувати ін-
формацію. За потреби з нього можна отримати інфор-
мацію про наявність ( або вартість ) основних засо-
бів у певному підрозділі чи в кількох підрозділах 

(вибірково) або узагальнені відомості за субрахун-
кам. 

Облікові дані про рух основних засобів з 
меморіальних ордерів № 6 та № 9 відображують у 
Головній книзі (бюджет), яку запонюють вручну. 

Рис. 6. Меморіальний ордер № 9 [3] 
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Значною перевагою ведення бухгалтерського 
обліку вручну є збереження інформації в папе-
ровому вигляді, можливість розподілу облікової 
роботи між працівниками бухгалтерії. Проте є і 
недоліки: суттєві витрати робочого часу на 
обробку інформації, ймовірність арифметичних та 
інших ненавмисних помилок. Для автоматизованої 
форми ведення обліку перевагою є скорочення 
витрат часу на процес обліку та усунення ймовір-
них помилок, а недоліки – неможливість розподілу 
облікової роботи між працівниками бухгалтерії та 
велика ймовірність втрати інформації. Ліцензовані 

бухгалтерські програми при встановленні на 
робочий комп’ютер бухгалтера записують вста-
новлюючі файли на диск С:, на який впливають 
збої програмних систем та вірусні програми. 
Жорсткі диски D:, Е: та інші більш «захищені» від 
збоїв програм. При «зараженні» комп’ютера вірус-
ною програмою та наступному ремонті ймовір-
ність відновлення інформації з диска С: – 30% і 
менше, а з дисків D:, Е: – 90% і більше (можливо 
навіть 100%). Для зниження ризиків втрати облі-
кових даних бухгалтерські документи доцільно 
зберігати на дисках D:, Е:. 

 
Отже, для максимальної ефективності організації обліку доцільно використовувати комбінацію 

ручної та автоматизованої форми ведення бухгалтерського обліку. 
 
 
 

ВИСНОВКИѝ

Організація обліку основних засобів у бюджетних установах передбачає виокремлення основних чин-
ників, які впливають на той чи інший варіант вибору: 

 рівень бюджету, з якого здійснюють фінансове забезпечення бюджетної установи (державний або  
місцевий бюджет); 

 рівень бюджетної установи як розпорядника коштів, що закріплений за ним; 
 галузева належність бюджетної установи, що визначає специфіку її діяльності, особливості обліково-

го процесу та його організації (освіта, наука, культура, охорона здоров’я, сільське господарство, державне 
управління тощо); 

 чисельність персоналу установи; 
 обсяги та види діяльності бюджетної установи; 
 ступінь автоматизації облікового процесу тощо.  
У Херсонській ОДНІ облік основних засобів було автоматизовано за допомогою прикладної програми 

Microsoft EXCEL із застосуванням русифікованої версії операційної системи WINDOWS без будь-яких до-
даткових капіталовкладень. Технологічний процес організації обліку основних засобів Херсонської ОДНІ 
при комп’ютерній формі можна розподілити на етапи: 

1. Визначення показників первинних даних про основні засоби (зміст та форма подання інформації, ха-
рактеристика об’єкта, вимоги обліку й управління). 

2. Вибір або розробка форм облікових аналітичних і синтетичних регістрів: розробка таблиць, визна-
чення структури синтетичного й аналітичних рахунків, створення підсистем обліку кожного підрозділу ок-
ремо та загальну систему обліку установи. 

3. Збір і реєстрація даних на основі первинних бухгалтерських документів (накладні, акти) та форму-
вання узагальнених відомостей (інвентаризаційний опис, інформація про стан та наявність техніки тощо). 

4. Коригування облікових регістрів в разі потреби (додавання, вилучення даних, розширення інформа-
ції про характеристики об’єкта). 

5. Отримання результатів на запит користувача (вартість об’єктів основних засобів, що перебувають на 
балансі, за видами, категоріями, підрозділами; строк експлуатації конкретного об’єкта; рівень забезпече-
ності певного підрозділу лабораторним обладнанням, оргтехнікою; рівень оновлення основних засобів;  
кількість проведених ремонтів (повірок) даного об’єкта тощо).  
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У цілому комп’ютеризація обліку основних засобів у Херсонській ОДНІ не змінила принципи організа-
ції та методологічні основи обліку в бюджетній установі, проте ефективність збору, обробки та узагаль-
нення облікових даних значно зросла. В результаті цього було ліквідовано «слабкі місця» в системі бухгал-
терського обліку установи, вдосконалено обліковий процес, якісно і кількісно змінився обліковий апарат 
централізованої бухгалтерської служби та його завдання, посилено функцію контролю, підвищено рівень 
управління. 

 

ВИКОРИСТАНІѝѝДЖЕРЕЛАѝ

1. Про затвердження Плану рахунків бухгалтер-
ського обліку бюджетних установ та Порядку застосу-
вання Плану рахунків бухгалтерського обліку бюджет-
них установ: наказ Головного управління державного ка-
значейства України від 10.12.99 р.  № 114 / 
http://zakon.rada. gov.ua 

2. Про затвердження Інструкції з обліку основних за-
собів та інших необоротних активів бюджетних установ: 
наказ Головного управління державного казначейства Ук-
раїни від 17.07.2000 р. № 64 / http://zakon.rada.gov.ua 

3. Облікові і звітні дані Херсонської обласної держав-
ної насіннєвої інспекції. 

4. Про затвердження типових форм з обліку та спи-
сання основних засобів, що належать установам і органі-

заціям, які утримуються за рахунок державного або міс-
цевих бюджетів, та Інструкції з їх складання: наказ Дер-
жавного комітету статистики України та Головного уп-
равління державного казначейства України від 
02.12.97 р. № 125/70 http://zakon.rada.gov.ua 

5. Про Інструкцію по інвентаризації основних засо-
бів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цін-
ностей, грошових коштів і документів та розрахунків: 
наказ Міністерства фінансів України від 11.08.94 р. № 69 / 
http://zakon.rada.gov.ua 

6. Про затвердження Порядку визначення розміру 
збитків від розкрадання, нестачі, знищення (псування) 
матеріальних цінностей: постанова Кабінету Міністрів 
України від 22.01.96 р. № 116 / http://zakon.rada.gov.ua  

 
Статьяѝпосвященаѝисследованиюѝособенностейѝорганизацииѝучетаѝосновныхѝсредствѝвѝ

бюджетнойѝ организации,ѝ имеющейѝ структурныеѝ подразделения,ѝ наѝ примереѝ Херсонскойѝ
областнойѝ государственнойѝ семеннойѝ инспекции.ѝ Результатыѝ научногоѝ исследованияѝ иѝ
обобщенияѝ практическогоѝ опытаѝ позволилиѝ определитьѝ основныеѝфакторы,ѝ влияющиеѝ наѝ
организациюѝбухгалтерскогоѝучетаѝосновныхѝсредствѝвѝбюджетныхѝорганизациях,ѝвыделитьѝ
основныеѝэтапыѝтехнологическогоѝпроцессаѝорганизацииѝучетаѝосновныхѝсредствѝприѝком-
пьютернойѝформеѝведенияѝучетаѝиѝраскрытьѝихѝсодержание.ѝ

Ключевыеѝслова:ѝосновныеѝсредства,ѝ объектѝосновныхѝсредств,ѝ инвентарныйѝномер,ѝ
учетнаяѝрегистрация,ѝорганизацияѝучета.ѝ

ѝ
Clauseѝ isѝ devotedѝ toѝ researchѝ ofѝ featuresѝ ofѝ theѝ organizationѝ ofѝ theѝ accountѝ ofѝ theѝ basicѝ

meansѝinѝtheѝKhersonѝregionalѝstateѝseedѝinspection.ѝResultsѝofѝscientificѝresearchѝandѝgenerali-
zationѝ ofѝ practicalѝ experienceѝ haveѝ allowedѝ toѝ determineѝmajorѝ factorsѝ ofѝ theѝ organizationѝ ofѝ
bookѝkeepingѝofѝtheѝbasicѝmeansѝinѝtheѝbudgetaryѝorganizations,ѝtoѝallocateѝtheѝbasicѝstagesѝofѝ
technologicalѝprocessѝofѝ theѝorganizationѝofѝ theѝ accountѝofѝ theѝbasicѝmeansѝ atѝ theѝ computerѝ
formѝofѝconductingѝtheѝaccountѝandѝtoѝopenѝtheirѝmaintenance.ѝ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Редакціяѝжурналуѝзапрошуєѝдоѝспівпраціѝнаѝѝ
договірнійѝосновіѝфахівцівѝуѝгалузіѝбухгалтерськогоѝ
обліку,ѝаудиту,ѝфінансів,ѝоподаткування,ѝправаѝѝ
таѝзовнішньоекономічноїѝдіяльностіѝ

Телефони для довідок:
492-25-19, 451-73-79

з 900 до 1300, з 1400 до 1700

(понеділок – п’ятниця)
email: wirt.ukr@gmail.com
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